加沙停火 巴以今啟動首輪人質交換

家園盡毀 加沙民眾痛哭:回家後,卻找不到家

加沙停火第一階段 協議於當地時間10日中 午生效,截至12日,已 有超50萬民衆返回加沙 城。哈馬斯與以色列計 劃於13日開始釋放被扣 押人員。埃及13日也將 召開多方參與的和平峰 會,如何落實停火協議 内容成為關鍵。外界擔 憂,巴以雙方在多個方 面仍未達成一致,停火 協議恐最終淪為一項美 國總統特朗普吹嘘的 「和平戰績 | 。





▲英國民衆11日參加聲援巴勒斯坦人的示威活動,高舉 「永遠不 要相信特朗普和以色列」的標語。 路透社

◄無人機拍攝的畫面顯示,加沙大部分地區已被以軍摧毀,淪為 路透社

【大公報訊】根據加沙停火第一階 段協議內容,哈馬斯高級官員哈姆丹11 日證實,哈馬斯將於13日上午開始釋放 以方被扣押人員,及歸還喪生人員的遺 體。以色列政府發言人12日表示,預計 將於當地時間13日凌晨開始接收被扣押 的以方人員,以及28名喪生人員的遺 體。發言人補充說,在以色列接收被扣 押人員後,將釋放被關押的巴勒斯坦 人。以色列監獄管理局此前表明,以色 列已開始將巴勒斯坦被扣押人員轉送至 兩所監獄,等待將其釋放。

生活再也回不到從前了

加沙地帶民防機構11日表示,自第 一階段停火生效以來,已有超過50萬人 返回加沙城。據半島電視台報道,加沙 民眾懷着激動的心情返回加沙城,卻只 能見到滿目瘡痍的家園。38歲的巴勒斯 坦人薩利姆說,當以色列軍隊撤出加沙 城時,自己心中還抱有樂觀的情緒,但 當她回到家時,卻發現一切都消失了。 當地居民納德爾說,自己一回到家園就 忍不住哭了,「房子已經沒了,我們還 怎麼活下去?這對我們來說是一場災 難,生活再也回不到從前了。」

另一位當地居民阿里表示,加沙已 經被以色列軍隊徹底摧毀,「人們回 家,卻找不到家。|另一位流離失所的 巴勒斯坦人卡蘇阿說,雖然巴勒斯坦人 返回了家園,但他們仍將繼續「遭受苦 難」,因為加沙重建不是一朝一夕的 事。「我有孩子,他們想重返校園,但 這不會很快實現,我們還將長期生活在 生死的邊緣。」

與此同時,加沙地帶的傷亡數字仍 在增加。據加沙地帶衞生部門11日統



▲停火協議生效後,仍可見到以色列部署在加沙邊 境的坦克和軍隊 路透社

計,過去24小時內,加沙地帶衞生部門 在當地找到116具遺體,加沙地帶醫療 機構共接收35具遺體和72名傷員。加沙 地帶民防部門也表示,目前加沙地帶仍 有約9500人失蹤。

停火協議或淪特朗普「吹嘘工具」

雖然巴以雙方已達成初步停火協 議,但加沙民眾和哈馬斯方面擔心,停 火協議最終僅淪為一項美國促成的人員 交換協議。12日,一些援助卡車進入加 沙地帶,但物資遭到哄搶,現場一片混 亂。加沙民眾穆札因表示,物資被哄搶 的情況表明加沙民眾不相信美國主導的 談判會帶來長期和平,「我們囤積物 資,是因為害怕戰爭捲土重來。]

外界輿論同樣認為,這份協議是各 方出於內外壓力和政治考量下的產物, 協議具體落實和後續進程仍充滿不確定 因素。除了首階段的停火和雙方交換被 囚人員,如何落實執行下一階段的協議 内容成為關鍵,在讓哈馬斯解除武裝、 以軍完成撤出加沙地帶等方面,巴以雙 方尚未達成一致。

埃及宣布13日在沙姆沙伊赫舉行加 沙和平峰會,由埃及總統塞西和美國總 統特朗普共同主持,討論人道援助和早 期重建,預計將由20多國領導人出席, 但以色列和哈馬斯確認不會參加。在抵 達埃及前,特朗普還將於13日凌晨先前 往以色列,會見以色列總理內塔尼亞 胡,在以色列議會發表演講,還可能與 人質家屬見面。

分析認為,埃及希望通過舉辦峰 會,加深外界對於「加沙戰事結束」的 印象,藉此向以色列方面施壓。但專家 也擔憂,和平峰會也可能淪為特朗普

「炫耀個人政績」的「慶功大 會 | , 甚至為明年爭取諾貝爾 和平獎鋪路。

澳洲、英國和德國等國 11日舉行支持巴勒斯坦的遊 行活動,呼籲保障加沙居民 權利、改善加沙生存環境, 一些民眾還對以色列能否履 行停火協議保持懷疑,並認 為「特朗普和內塔尼亞胡不 值得相信丨。

(綜合報道)

加沙現狀慘不忍睹

加沙現狀

以色列仍控制逾50%土地

根據停火協議,以色列軍隊撤退到 「黃線|之外,但仍控制加沙53%的地 品。

逾10%的人口死傷

加沙地帶人口約230萬。據加沙衞 生部門統計,過去兩年,以色列在加沙 地帶的軍事行動已造成超6.7萬巴勒斯 坦人死亡、逾16.9萬人受傷,另外還有 還有數千人埋在空襲後的瓦礫之下。

80%建築物被摧毀

俄勒岡州立大學研究人員對衛星影像的分 析顯示,加沙地區過去兩年多達19.7萬座建築 物遭到損壞或摧毀,多個小鎭被夷為平地。據 聯合國巴勒斯坦難民署估計,在此期間加沙近 80%的建築物遭到損壞或摧毀

5.5萬學齡前兒童營養不良

聯合國報告顯示,到9月底,加沙地帶將 有逾64萬人在糧食安全方面處於最嚴重的 「災難」階段,114萬人處於次一級的「緊 急」階段,另有39.6萬人處於「危機」階段。 國際著名醫學期刊《刺針》9日發表的一項研 究顯示,估計加沙有近5.5萬名六歲以下兒童 患有嚴重營養不良。

• 根據加沙停 火協議第一階 段内容,巴勒 斯坦伊斯蘭抵 抗運動(哈馬 斯)將釋放所 有20名以色 列被扣押人 放 28 具 以 色 列 被扣押人員遺 體,以色列也 將同步釋放 1900餘名被 關押的巴勒斯 坦人。

塔爾外交官埃及遇車禍3死2傷

【大公報訊】綜合半島電視 台、路透社報道:加沙和平峰會將 於13日在埃及紅海度假城市沙姆沙 伊赫舉行。卡塔爾駐埃及大使館當 地時間12日在社交媒體上發帖證 實,卡塔爾政府機構3名工作人員在 沙姆沙伊赫附近發生的一場車禍事 故中喪生,另有2人受傷,目前在醫 院接受治療。

路透社援引消息人士早前透 露,一輛載有卡塔爾外交官的汽車 在距沙姆沙伊赫50公里的道路上發 生翻車事故。據埃及媒體報道,事 故起因為方向盤失控,當時車內有5 名卡塔爾人與1名埃及司機。消息人 士透露,傷亡者皆為卡塔爾外交人 員,其中3人當場身亡、2人受傷送

卡塔爾駐埃及大使館對3名外交 官員的遇難表示「深切哀悼」。大 使館在聲明中表示: 遇難者遺體預 計12日稍晚將運回多哈;2名傷者目 前正在醫院接受必要的醫療治療。

據報道,車內乘客屬於卡塔爾

外交禮賓團,原計劃提前抵達沙姆 沙伊赫,為13日即將舉行的高層和 平峰會做準備。

據悉,本月6日開始,以色列和 哈馬斯在沙姆沙伊赫開始新一輪加 沙停火談判,埃及、卡塔爾等國參 與斡旋。根據埃及總統府聲明,和 平峰會將由美國總統特朗普與埃及 總統塞西共同主持,討論加沙重建 等相關問題,二十多個國家的領導 人以及聯合國秘書長古特雷斯都將 出席。



澳航遭黑客入侵 570萬客戶數據外洩

【大公報訊】綜合法新社、路 透社報道:澳洲航空公司 (Qantas)12日證實,該公司在 今年7月的一起黑客攻擊事件中, 被竊取的570萬客戶隱私資料已外 洩至網絡。

澳航7月通報,其第三方服務

商、美國軟件公司 Salesforce的客戶聯 絡中心電腦系統遭黑 客入侵,570萬名客 戶隱私數據被黑客竊 取,洩露數據主要涉 及客戶姓名、電子郵 箱地址、電話號碼、 生日等信息。澳航當 時強調,客戶的信用 卡信息、個人財務資 料及護照信息均未受 影響。黑客同樣盜取

了其他許多大型跨國企業的客戶數 據,除了澳航外,迪士尼、谷歌、 宜家、豐田、麥當勞以及法航和荷 航等跨國公司也成受害者。

據悉,黑客攻擊主謀為網絡 犯罪組織「Scattered Lapsus\$ Hunters」,該組織威脅稱,在



▲澳洲航空公司12日證實,此前被黑客竊取的570萬客戶隱私資 料已在網上外洩。圖為澳航的一架波音737客機。

10月10日前收不到錢,便會把盜 取的資料公開。澳航表示不會支 付贖金,正在配合網絡安全專家 調查具體哪些數據被洩露,已向 總部所在地新南威爾士州最高法 院申請法律禁令,禁止被盜數據 被「訪問、查看、發布、使用、

> 傳輸或公開 | 。但 有網絡安全專家指 出,此舉恐難阻止 黑客活動,「對澳 洲境外人員也毫無 約束力。」

澳洲近年來接連 發生重大網絡攻擊事 件,引發公眾擔憂。 去年,澳航因手機應 用程序故障導致部分 乘客姓名及行程信息 法新社 外洩。

美政府停擺 特朗普挪用研究經費發軍餉

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報 道:截至12日,美國政府停擺已進入第12 天,在數十萬聯邦公務員被迫放無薪假或無 薪工作之際,美國總統特朗普11日指示戰爭 部長(國防部長)海格塞斯「使用所有可用 資金」,在政府停擺期間支付軍人薪資。

美國有大約130萬現役軍人,10月15日 為發薪日。特朗普當天發文說,他已指示海 格塞斯在10月15日給軍隊支付工資,但並未 透露資金來源和薪資總額。他還表示,他 「不會允許民主黨人用危險的政府關門來挾 持軍隊和整個國家的安全。」白宮管理及預 算局(OMB)發言人表示,五角大樓上一財 年約80億美元(624億港幣)未動用的「研 發測試與評估」經費,將用於支付軍餉。

把軍餉用作籌碼,是參議院共和黨領袖 圖恩和共和黨籍眾議院議長約翰遜迄今對民 主黨施壓的「最大招」。約翰遜7日警告說, 如果「停擺」危機13日前仍未化解,15日起 將不得不暫時停發軍餉。不過,停發軍餉的

做法在共和黨內部也引發爭議。

另外,特朗普政府10日宣布開始裁撤聯 邦政府僱員,美國疾病控制和預防中心 (CDC)成裁員重災區。據報道,當地時間 10日晚9時左右,CDC員工收到裁員郵件, 約有1300人被裁。之後數小時內,又有數百 份裁員通知被撤銷。裁員包括整個華盛頓辦 事處在內的多個部門,以及多位流行病學專 家。美國衞生與公共服務部(HHS)稱,被 裁員工的職責被認為是「不必要的」或與該 機構其他部門的職責「幾乎相同」。



題舉國 而語前 仍 在特停 朗擺 路打普, 透高不 計爾解位